

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

PRECIO DE SUSCRICION.
Madrid con el Diario 6 rs. mes.
Frv. 20 rs. trim. 36 sem. 70 año.
UN NÚMERO, 2 CUARTOS.
Una mano (25 ejemplares.) 4 rs.

PRECIO DE ANUNCIOS:
En todas las ediciones
CUATRO REALES LÍNEA,
con rebaja á los anunciantes que
contratan con la Administración.

AÑO XXIX. NUM. 7321.

MADRID, LUNES 7 DE ENERO DE 1878.

OFICINAS, MAYOR 120.

TRANSPORTES A FRANCIA, INGLATERRA
y Italia.—L. Ramirez, Alcalá, 12.

THE PACIFIC STEAM NAVIGATION
Company.—Vapores correo ingleses para
Rio-Janeiro, Montevideo, Buenos Aires y
todos los puertos del Pacifico, 1045 rs. en 3.^o
desde Madrid á Montevideo y Buenos Aires.
—L. Ramirez, Alcalá, 12.

VINOS

A. L. DE SAN ROMAN.
Especialidad en vinos de mesa.
Burdeos, champagne, licorosa, etc.
Jerez del Excmo. Sr. Marqués de la Mesa
y los famosos blancos del Sr. Dayo.
CARRERA DE SAN JERONIMO, 5.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 7 DE ENERO.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

Nacida.—Real orden declarando subsistente la carga de justicia de 314834 pesetas que figura en el presupuesto á favor del marqués de Alcañices en equivalencia de las alcabalas de Cuellar y otros pueblos. —Otra disponiendo se admita á D. Epitacio Guerrero un depósito en papel del Estado para interponer recurso de alzada contra un fallo de la administracion económica de Zaragoza, y aclarando en este sentido lo dispuesto en la instruccion del 22 de noviembre de 1873.

Gobernacion.—Real orden revocando un fallo de la comision provincial de Jaen que declaró exento del servicio militar al mozo del cuajo de Andújar, D. Fernando Moreno Caño.

—Otro confirmando un acuerdo de la comision provincial de Badajoz anulando un acto administrativo de la junta municipal de Medellín sobre adquisicion de un edificio con destino á casa consistorial.

Gracia y Justicia.—Resoluciones adoptadas en el personal de jueces de primera instancia y escribanos de actuaciones.

Anoche recibimos el siguiente despacho telegráfico de nuestro servicio particular:

Sevilla, 6 (9:20 n.).
La recepcion verificada en el Alcázar por motivo de la festividad del día, ha sido brillante. La concurrencia muy numerosa, habiendo asistido damas de la mejor sociedad de Sevilla.
S. M. el rey ha firmado los decretos concediendo siete grandes cruces de

Isabel la Católica, y tres de Carlos III, á los individuos de la comision arancelaria en Francia.—MENCHETA.

Esta madrugada recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Constantinopla, 6.
Las disposiciones del gobierno otomano siguen siendo favorables al armisticio y á la paz; pero se espera el resultado definitivo de las negociaciones de Inglaterra antes de tomar ninguna resolucion.

En la Cámara han continuado los ataques al gobierno, entablándose una animada discusion con motivo del crédito extraordinario de 50 millones de piastras pedido por el ministerio.

Pesth, 6.
Se confirma que el ministro de Estado, conde de Andrássy, rehusa apoyar las gestiones de Inglaterra cerca de Rusia.

Constantinopla, 6.
La retirada de Mahmoud-Damat, partidario de la paz, se considera aquí como indicio favorable á la continuacion de la guerra.

Londres, 6.
El Sr. Foster al dirigirse á los electores de Bradford aprueba la convocatoria anticipada del Parlamento. Niega existan discrepancias entre los ministros.

Asegura que el país y el gran partido liberal aprueban la conducta de los señores Derby y Carnarvon.

Dice que no hay razon ninguna para que Inglaterra tome participacion en la lucha de Oriente.

Constantinopla, 6.
Las condiciones del armisticio pedido por la Puerta por mediacion de Inglaterra son aun desconocidas.

Ha sido nombrado general en jefe de las fuerzas otomanas que operan en la Turquía europea el general Kouli-baja.—Fabra.

Paris, 6.
El discurso pronunciado por Luis Blanco en uno de los distritos de esta capital con motivo de las elecciones municipales, se ha calificado de subversivo y atentatorio á la disciplina del ejército.

Berlin, 6.
Del proceso instruido en Rusia contra los nihilistas ha resultado el descubrimiento de diversos complotos de carácter republicano, y con ramificaciones en algunas provincias de aquel imperio.

Bucharest, 6.
Es inminente la ocupacion de Sulina por el ejército ruso.

Viena, 6.
La insurreccion de la Bosnia, adquiere de dia en dia proporciones alarmantes.—Centro telegrafico.

Ayer fué dia de extraordinaria concurrencia en la caja de Ahorros, no solamente para imponer cantidades sin para reclamar el pago de intereses como es costumbre en tales épocas del año. Muchos lo hacen así en la inteligencia equivocada de que es preciso retirar los intereses del año trascurrido, cuando lo que conviene es conservarlos para que se agreguen al capital.

Consta al *Diario Español*, que la misma reina doña Isabel ha escrito particularmente dos cartas dirigidas una á su augusto hijo el rey D. Alfonso XII, y la otra al presidente del Consejo de ministros, Sr. Cánovas, reiterando las declaraciones que ha hecho en el comunicado del *Figaro*, y protestando terminantemente contra toda interpretacion que quiera atribuir el más remoto pensamiento político á sus cordiales entrevistas con D. Carlos.

Con destino á la proxima exposicion de Bellas Artes ha pintado el conocido artista Sr. Perez-Rubio, una virgen, un retrato y varios cuadros de historia, que llamarán la atencion.

Insiste la *Mañana* en que la operacion Werner salió á 14 1/2 de quebranto. Y para probarlo hace la siguiente cuenta. La negociacion se hizo á 5 francos por peso fuerte; de consiguiente, agregando el 5 por 100 del giro al 9 1/2 de interes y comision, asciende á 14 1/2 de quebranto. Y de donde saca el diario constitucional el precio del cambio? Porque desde el arreglo monetario llevado á cabo por el Sr. Figuerola, por decreto ley de octubre de 1868, la peseta tiene el mismo valor que el franco.

Ayer ingresaron en la caja de Ahorros 984780 rs. por 2021 imposiciones, de las cuales son nuevas 285; y se han satisfecho 465482 rs. á solicitud de 193 imponentes, 98 de ellos por saldo.

El ex-ministro D. José Maria Barzanallana ha sufrido la dislocacion de un pié, estando retenido en su casa hace tres dias por este sensible contratiempo.

Anoche salió para Andújar el capitán general de Castilla la Nueva, Sr. Primo de Rivera, con objeto de esperar en aquel punto la llegada de S. M. el rey.

En el salon de conferencias del Congreso se ha dicho esta tarde que despues de aprobadas en ambas Cámaras

las capitulaciones matrimoniales, los presidentes de uno y otro cuerpo Colegislador manifestarian á los diputados y senadores que se avisará á domicilio para la sesion proxima, que será la primera que se celebrará terminados los festejos reales, y en la cual leerá el gobierno el decreto dando por terminada la legislatura.—(*Diario Español*.)

Los condes de Paris se proponen asistir al matrimonio de S. M. el rey.

Parece que para asistir al regio enlace, el emperador de Austria enviara al archiduque Raniero, y el principe de Monaco al presunto heredero.

Por orden del gobierno se ha suprimido el telegrafo entre Bilbao y Portugalete. El *Iruracabal* propone que se establezca un telégrafo á la mayor brevedad.

Dice un periódico que el conde de Fernandina viene á Madrid, acompañado de su familia, con objeto de asistir á las fiestas del regio enlace, y que otras familias cubanas y muchas extranjeras se disponen á lo mismo.

Dicen del Ferrol que en la noche del sábado al domingo, la gavilla de ladrones que recorre desde hace algun tiempo las aldeas circunvecinas, trató de dar un golpe de mano en la inmediata villa de Mugardos; pero apercibidas del caso algunas personas, dieron estas la señal de alarma valiéndose para ello de las campanas de la iglesia parroquial, con lo cual lograron ahuyentar á los malhechores, que una hora despues estaban en la Graña queriendo forzar las puertas de la casa de un conocido vecino.

Comprendidos en su faena por las voces de los habitantes de la mencionada vivienda, emprendieron la fuga hacia Serantes, donde fueron recibidos á tiros por varios hombres que estaban en otra casa que los ladrones quisieron asaltar.

El Sr. Orozco tiene ya recogidos la mayor parte de los datos que son necesarios para la redaccion del proyecto de ley de presupuestos. Se presentará á la Cámara de los diputados en la segunda quincena de febrero, con objeto de que durante cuatro meses puedan las Cortes discutir ampliamente los ingresos y los gastos públicos.

El gobierno se propone dar gran importancia á los debates económicos que tanto interesan al país en estos momentos.

En breve se publicará el reglamento de registradores de la propiedad.

El brigadier Jimenez Palacios, diputado á Cortes por el distrito de Albocacer (Castellón) ha sido declarado hijo adoptivo de todos los pueblos de dicho partido judicial y de otros de los inmediatos que forman aquel distrito electoral en recompensa de los extraordinarios servicios que les ha dispensado y como muestra de las muchas simpatías que ha sabido conquistarse.

Anoche á las ocho fué herido gravemente de una puñalada en el costado izquierdo, un hombre que pasaba por la calle de Horaleza.

La diputacion provincial de Málaga acordará, probablemente, para solemnizar el regio enlace, repartir mil bonos de pan á cada uno de los quince partidos judiciales de la provincia y con analogo criterio la adjudicacion de dotas, el establecimiento de una casa de parturientas inmediata á la de Maternidad, inauguracion del agua de Torremolinos y del gas en el hospital provincial y premios extraordinarios á los alumnos del instituto provincial, en todas sus secciones y escuela normal.

Se ha publicado en un elegante folleto la cuarta conferencia dada este año en la Institucion libre de ensenanza, que es la del Sr. Labra sobre Turquía y el tratado de Paris de 1856.

Tambien se ha publicado un libro titulado *Impresiones de un viaje á Andalucía con S. M. el rey*, por D. Inocencio Esperanzas (José C. Bruna).

Anoche, segun habiamos anunciado, se reanudaron las recepciones semanales en el palacio de la presidencia del Consejo de ministros, con una numerosa y escogida concurrencia. A las once empezaron á pobrarse los salones de la Presidencia, de senadores, diputados, ministros, representantes extranjeros, banqueros, literatos y gran número de amigos particulares del Sr. Cánovas del Castillo. Los concurrentes pasaban de doscientos.

Hoy lunes no se funcionó en el teatro Real. Mañana martes se cantará *La Africana*; el miércoles tendrá lugar la segunda

esta más seguro que en la de Vd., para en el caso de que Peyretorte se enterara del fin que nos proponemos y de los medios de todo en que nos servimos.

—Me retiro.

—Bueno; pero... ¡en nombre del cielo! ahora no seiga Vd. de casa hasta el momento que reciba Vd. mis instrucciones.

—Se lo prometo á Vd.

—Supongo que con más formalidad que este á medio día?

—Sí, doctor, sí—respondió la señora Puydaniel muy fina.

—Así me gusta. Hasta la vista. Necesito dormir algunas horas y voy á acostarme, porque el día de mañana tal vez sea terriblemente trabajoso.

Cuando estuvo solo, Malbec se apresuró á acostarse, como lo había dicho.

—¡Qué torpemente pensaba yo al enviar un emisario á Cramoizán! Era más sencillo enviar un despacho telegráfico, y eso es lo que he hecho. El alcalde me responderá mañana, y ganaremos dos dias por lo menos, dijo.

A las cinco de la mañana del siguiente día ya estaba levantado el doctor, y fuése en derecha á casa de Leon. ¡Con cuánta ansiedad le esperaba la pobre Alina!

—¿Qué hay? hija mia, —dijo Malbec al entrar.—¿Cómo va el enfermo?

—Temo que lo encuentre Vd. peor. Iba á enviar á Vd. recado.

—Mi querida niña, preciso será que se apresure Vd. á un doloroso sacrificio, —dijo Malbec con sentido acento.

—¿A cuál?—preguntó alarmada la jóven.

—Es preciso enviar á su señora madre de Vd. á una casa de dementes.

—¿Nunca!—esclamó Alina espantada.

—Por algunos dias solamente...

—Ni por un solo momento.

—Hija mia, su madre de Vd. á poco mata á su hijo, y lo que ya ha hecho, podría suceder otra vez. No se puede hacer carrera de ella: recuerde Vd. lo que ha pasado ayer y dejeme Vd. obrar.

Alina no respondió. El recuerdo que acababa de evocar el doctor, le hizo temblar.

—¿Qué día! ¡qué día!—murmuró.

—El peligro no es mayor, —dijo Malbec;—pero tampoco hay mejoría sensible. ¿Dónde está la señora Tourseulles?

—En su cuarto.

En el momento en que Alina pronunciaba estas palabras, entró Lucila.

—¿Qué tal?—preguntó la jóven.

—Está nerviosa, —respondió la portera.—Con tal de que no le vuelva el arrechucho de ayer...

—Voy á verla, —dijo el doctor.

—Tiene mucha sed, segun dico.

portancia á los debates económicos que tanto interesan al país en estos momentos.

En breve se publicará el reglamento de registradores de la propiedad.

El brigadier Jimenez Palacios, diputado á Cortes por el distrito de Albocacer (Castellón) ha sido declarado hijo adoptivo de todos los pueblos de dicho partido judicial y de otros de los inmediatos que forman aquel distrito electoral en recompensa de los extraordinarios servicios que les ha dispensado y como muestra de las muchas simpatías que ha sabido conquistarse.

Anoche á las ocho fué herido gravemente de una puñalada en el costado izquierdo, un hombre que pasaba por la calle de Horaleza.

La diputacion provincial de Málaga acordará, probablemente, para solemnizar el regio enlace, repartir mil bonos de pan á cada uno de los quince partidos judiciales de la provincia y con analogo criterio la adjudicacion de dotas, el establecimiento de una casa de parturientas inmediata á la de Maternidad, inauguracion del agua de Torremolinos y del gas en el hospital provincial y premios extraordinarios á los alumnos del instituto provincial, en todas sus secciones y escuela normal.

Se ha publicado en un elegante folleto la cuarta conferencia dada este año en la Institucion libre de ensenanza, que es la del Sr. Labra sobre Turquía y el tratado de Paris de 1856.

Tambien se ha publicado un libro titulado *Impresiones de un viaje á Andalucía con S. M. el rey*, por D. Inocencio Esperanzas (José C. Bruna).

Anoche, segun habiamos anunciado, se reanudaron las recepciones semanales en el palacio de la presidencia del Consejo de ministros, con una numerosa y escogida concurrencia. A las once empezaron á pobrarse los salones de la Presidencia, de senadores, diputados, ministros, representantes extranjeros, banqueros, literatos y gran número de amigos particulares del Sr. Cánovas del Castillo. Los concurrentes pasaban de doscientos.

Hoy lunes no se funcionó en el teatro Real. Mañana martes se cantará *La Africana*; el miércoles tendrá lugar la segunda

—No sé, señorita, —replicó Peyretorte, —si el señor de Cramoizán está tan decidido como Vd. supone á defenderla á Vd. con ramí y contra los demás; pero si puedo afirmar que no es Vd. la única á quien ese señor distingue con su proteccion.

—Caballero, no se tome Vd. el impropio trabajo de lanzar calumnias.

—¡Calumnias! —replicó el banquero con acento de sorpresa.

—Sí, señor, calumnias. Ya han intentado indisponerme con el señor de Cramoizán, y aseguro á Vd. que no lo han conseguido.

—Lo cual prueba, señorita, que sabe Vd. amar aun á aquellas personas que no son dignas de su amor. Todo cuanto Vd. me dice, acrece mi pena.

Alina se inclinó y dió un paso hácia la puerta.

—¿Quiere Vd. permitirme una sola pregunta, señorita? —preguntó Peyretorte.

—Una sola! Sea.

—Espera Vd. en vano al Sr. de Cramoizán desde ayer por la mañana, y no ha venido.

—¿Quién ha dicho á Vd. eso? —replicó la jóven.

—Poco importa eso si yo lo sé. El señor de Cramoizán no vendrá, señorita.

—¿Santiago se lo ha dicho á Vd.?

—No vendrá hasta el jueves, porque le han prohibido que venga.

—¿Quién?

—Alguien que sin duda tiene derecho á su obediencia.

madrugada precisamente ha tenido un duelo á causa de esa... señorita

—¡Usted me engaña... usted quiere engañarme...! —esclamó la pobre Alina toda trastornada.

—¡Ah! señorita, le será á Vd. muy fácil averiguarlo.

—¡Vamos! ¡vamos! eso no es posible. Eso sería demasiado horrible.

—Tranquilícese Vd., señorita.

—Que me tranquilice, cuando acaba Vd. de...! Pero yo sé que ha inventado Vd. todo eso para que me deje llevar del despecho.

¡Oh! ¡si creyera lo que me dice Vd.! —esclamó la triste deshecha en llanto.

—¿Cómo sabía yo, señorita, que el señor de Cramoizán no debe venir á ver á Vd. hasta el jueves, si no me lo hubiera dicho esa mujer?

—¿Es decir que es verdad? Pero no, no, cien veces no. No quiero creer á Vd.

La pobre niña enloquecía á causa de las torturas con que la atormentaba aquel miserable de Peyretorte. Asaltábanla á cada momento cien pensamientos diversos y sufría horriblemente. Un tigre hubiera tenido piedad de tantos dolores; pero el banquero no veía más que la satisfaccion de su pasión y era implacable.

—Y aun ni el jueves! —añadió lentamente Peyretorte.

Alina se calló. Sus lágrimas y su desesperacion la impidieron observar que el banquero se había acercado á ella. De repente sintió que la cogían suave y cautelosamente por la cintura. El banquero murmuraba banales frases de consuelo.

—¡Dios santo! —esclamó Alina cual si hubiera experimentado el contacto de una serpiente.

Y se desasí tan bruscamente de los brazos de Peyretorte, que este se quedó en medio de la sala en una posicion bastante ridicula; quiso dar entonces un paso en direccion á la jóven, y esta, retrocediendo, le gritó:

—No se acerque Vd. á mí, no se acerque usted á mí.

Esta prohibicion no fué bastante á detener á Peyretorte, que avanzó ebrio de pasión y enloquecido por su amor egoísta, sin saber casi lo que se hacia. Asustada Alina, se precipitó en el aposento de su hermano. El banquero, desorientado, corrió tras ella, y aunque esta cerró la puerta tras sí, consiguió abrirla y entrar; pero se detuvo bruscamente. Alina se hallaba junto á la panoplia, y tenía en sus manos un kris malayo con el cual, al parecer, estaba decidida á defenderse.

—Puesto que no respeta Vd. á este moribundo ni á esa pobre mujer, —dijo señalando

Malbec se levantó y fué á ver á la señora Tourseulles, quien á pesar de sus miradas miradas, le recibió bastante bien. Tenía horriblemente contraidos los músculos del rostro, y agitada inconscientemente los brazos y las manos.

—Tiene Vd. sed, verdad, mi querida señora? —dijo el doctor que advino que podía sobrevenir un acceso mas violento aun que el de la víspera de un momento á otro.

—¡Oh! sí, —respondió ella.

—Voy á preparar á Vd. una bebida.

—¿Dónde está mi hijo? No le veo. Pues yo le había curado ayer...

—Beba Vd. primero, que luego le verá. Malbec había preparado un vaso de agua con azúcar, en el que echó unas cuantas gotas de un frasquito que siempre llevaba consigo. La loca bebió con avidez y lanzó un enorme suspiro de satisfaccion al dejar el vaso.

—¡Oh! ¡Qué bueno es esto! —dijo.—Más, déme Vd. más.

—Espérese Vd., señora, voy á preparar á usted otro vaso.

Al oír esta respuesta, la señora Tourseulles se sentó en una butaca y siguió con la vista, como un niño, todos los movimientos del médico, que simulaba preparar otro vaso de agua con azúcar, si bien no se daba mucha prisa.

—¡Vamos! ¡vamos! ¡dese Vd. prisa! —le dijo la anciana con imperativo acento.

—Tenga Vd. la bondad de esperarme un momento y darne tiempo para ello.

—¡Esperar! —repuso la loca rompiendo á reír.—¡Esperar! Yo misma voy á hacerlo.

Quiso levantarse; pero sus piernas se negaron á sostenerla y volvió á caer pasadamente en su butaca. Su fisonomia cobró entonces muestras de grande estupor, y luego se sonrió de una manera encantadora; dejó caer los brazos, que tenía extendidos, sobre las rodillas, cerró los ojos, inclinando suavemente la cabeza contra el respaldo del sillón y se durmió.

—¡Perfectamente! —dijo el doctor,—ya está imposibilitada de hacer daño. Al salir de aquí iré á dar los pasos necesarios para su admision en una casa de dementes.

Iba á marcharse Malbec, cuando la señora Tourseulles le detuvo, y ruborizándose mucho le dijo:

—¿Acaso le ha sucedido alguna cosa al señor de Cramoizán?

—¿Cómo! ¡no ha vuelto! —preguntó el doctor

La señorita Tourseulles, á esta pregunta, bajó lentamente la cabeza y una gruesa lágrima saltó de sus ojos.

Malbec la comprendió, y quedóse un momento silencioso.

—Yo se lo traeré á Vd., hija mia, —le dijo.

representación de Faustó, en la que tomaban parte la señora Luca y los Sres. Gararre, Padilla y Nannotti.

El jueves y viernes próximo estarán expuestos al público en el Monte de Piedad los lotes de alhajas, cuya venta se ha de verificar en los días sucesivos.

BOLSIN.—Anoche no se hicieron operaciones.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 7 DE ENERO.

Varias señoras de Madrid están torciendo una gran alfombra para ofrecerla a Nuestra Señora de Atocha. Cada una de las señoras que toman parte en este trabajo borda algunos metros, y a medida que se van recogiendo se remiten a una fábrica para armar la alfombra y terminarla.

El dibujo, en el centro del cual figura el escudo de armas de España, se ha hecho en París por un artista francés, las lanas con que se han hecho los bordados han venido de Alemania, (y por no haber llegado a tiempo una de las remesas han tenido detenidos sus trabajos varios días algunas de las señoras), y la fábrica a que se remiten los pedazos para confeccionar la alfombra es la de Tours.

Hoy habrán llegado a Aranjuez en el tren-correo, según noticias telegráficas que ayer recibimos de Barcelona, los fabricantes españoles señores Sert y Malvey que vienen con motivo del pedido de 3000 varas de alfombras que S. M. ha hecho a las fábricas de Cataluña, según los periódicos de Barcelona, cuyas noticias copiamos ayer.

La industria española está tan adelantada por lo menos como la extranjera, y solo necesita protección, mayor o menor en su mercado, a beneficio de muestras indubtables de patriotismo como las que está dando la familia real de España, para producir cada día más y sobiar bajo el manto del trabajo honrado un número cada vez mayor de familias españolas.

Mañana a las ocho de la misma saldrán de Sevilla S. M. y A., y llegarán a Madrid a las ocho de la noche. Están invitadas para acudir a la estación del Mediodía, todas las autoridades y corporaciones y gran número de funcionarios civiles y militares.

Parece que el obispo de Canarias ha aceptado al fin la mitra de Barcelona. Dice la *Voz Montañesa* de Santander que el general Villegas ha renunciado al título de marqués que ha poco le concedieron.

El señor conde de Cheste, que hace tres días proyectó salir para Segovia, ha suspendido el viaje y permanecerá por ahora en Madrid, según dice un colega.

Copiamos de un colega: «El Sr. Posada Herrera ha manifestado a un importante personaje político —que no es ministerial— su decidido propósito de aceptar la presidencia del Congreso, si se le ofrece, para la segunda legislatura.»

No es exacto que el señor duque de Veragua se haya declarado en el consejo superior de Agricultura contra las corridas de toros, como han dicho algunos periódicos, de quienes hemos tomado la noticia.

El señor duque habló en la última sesión en pró del dictamen redactado por el Sr. Lopez Martínez, del cual solo disiente en considerar que las corridas son inmorales.

El general en jefe del ejército del Norte, Sr. Quesada, permanecerá muy pocos días en Vitoria, pues se propone recorrer los puestos en que tiene fuerzas destacadas, y regresar después a Madrid para asistir al matrimonio del rey.

Los Sres. D. Rafael Echevarría, don Manuel Briones, D. Casto Plazuelos y D. Juan Soto, dignísimos empleados en el ministerio de Ultramar, se han dirigido al propietario de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, como iniciador del *Regalo de boda a la futura reina*, de la industria y el trabajo nacional, mostrando deseos de que la numerosa clase de empleados públicos contribuya a dicho *Regalo*, y proponiendo a este objeto que todos los empleados dejen un día de su haber para que con el importe de este donativo, llevado a los pies de su majestad, pueda la joven y caritativa soberana fundar un establecimiento de caridad que recuerde dignamente su elevación al trono.

A esta sencilla y patriótica carta, el señor de Santa Ana ha respondido: que aplaude la idea, la intención y el resultado que de ella se prometen sus autores; pero que, por su índole y por los medios que es necesario emplear para llevarla a cabo, está fuera de las condiciones del proyectado *Regalo de boda a la industria y el trabajo nacional*. Este proyecto encierra primordialmente el pensamiento de que, con motivo del régio enlace, y con ocasión de dar a la futura reina un testimonio de cariño, el trabajo y la industria nacional hagan una manifestación solemne de su valor e importancia; y no quiere el señor Santa Ana, ni las distinguidas personas que a él se han asociado, que se impongan sacrificios directos pecuniarios, sino los que sean absolutamente precisos para demostrar lo que la industria y el trabajo valen y pueden en esta mal apreciada nación española.

Una manera hay, en opinión del señor

Santa Ana, y así lo ha manifestado en su contestación a los Sres. Echevarría, Briones, Plazuelos y Soto, de que el pensamiento de estos señores pueda corresponder al mayor brillo del concebido por el Sr. Santa Ana: que se asocien los empleados por su propia y particular iniciativa, uniéndose por centros, departamentos, provincias, o si se quiere, con el concurso de otras individualidades impregnadas de sus propios sentimientos, para adquirir y presentar un objeto elegido en la industria, en la fabricación o en las artes nacionales, de corto valor intrínseco, pero de mérito por su concepción o su trabajo; un objeto que represente el talento de un artista o de un obrero, cuya situación personal no le permita regalar el fruto de uno ó más años de trabajo; y uniendo este objeto al *Regalo de boda*, enaltezcan de este modo el trabajo nacional, favorezcan a los trabajadores y tomen noble parte en el presente que va a hacerse a la reina de España.

Cuando regrese a Madrid el ministro de Gracia y Justicia se harán algunos nombramientos de registradores de la propiedad en aspirantes del cuerpo.

De nuestro compañero y correspondiente, Sr. Peris Mencheta, recibimos hoy la siguiente carta:

Sevilla, 6. Apenas apuntó el día de ayer púsose en movimiento la corte. El duque de Montpensier había invitado a una cacería en su magnífica posesión de *Coto Quinto* a S. M. el rey, a los altos funcionarios que forman su séquito, a varios cazadores que tienen arrendada hace años la caza del coto, a sus señores e hijas y a las lindas presencias de las carreras de cintas que con tanto lucimiento se celebran en la plaza de toros.

A las siete y media de la mañana salió D. Alfonso del alcazar con traje de caza y se dirigió a San Telmo; media hora después salían de dicho palacio varios coches conduciendo a la comitiva. El claro tinte del sol naciente daba un hermoso colorido a la vega, y desde esta contemplábase con delicia el efecto óptico que producía la ciudad, y especialmente su esbelta catedral y gallarda torre.

La temperatura no podía ser más apacible. Seis kilómetros dista de Sevilla *Coto Quinto* y se anduvieron en menos de una hora. A la entrada de la posesión esperaban los guardas y los que habían de dirigir el ojeo; 33 perros impacientes y ansiosos de libertad saludaban con sus ladridos la vista de las escopetas.

Colocáronse los cazadores a cincuenta pasos de distancia unos de otros, ocultos detrás de las malezas, y comenzó la diversión. A los primeros tiros cayeron dos buenas perdices a 30 pasos de S. M., heridas por él, y detuvo súbitamente su vertiginosa marcha una liebre, atravesada por los proyectiles de la escopeta del duque de Montpensier.

Hasta las once de la mañana duró la primera parte de la cacería. A esta hora llegaron a la posesión la princesa de Asturias, la infanta doña Luisa Fernanda, sus bellas hijas doña Mercedes y doña Cristina, la marquesa de Najera, condesas de Villa-

plineda y de Bages, señoras de Goyena, de Robles y de Vallejo, señoritas de Carvajal, de Manjon (María), de Perez de Guzman, de Caballero y de Sanchez Arjona.

Una banda de bandurrias y guitarras, constituida en Sevilla con el título *La Madrilená*, hizo los honores a las reales personas. Junto a una torre Arabe se había prevenido un vistoso pabellón de tela oscura con ribetes encarnados, cuyos mástiles e anillos bamboles criados en el jardín de San Telmo. Coronaba la tienda un asta-bandera con el pabellón nacional. En cada uno de los mástiles había colocado un escudo con las armas de España.

La princesa de Asturias y la infanta Mercedes subieron a la Torre con objeto de contemplar desde ella el pintoresco y variado paisaje que desde dicha altura abarca la vista.

Los cazadores apenas tardaron en llegar diez minutos, yendo a la cabeza de ellos S. M. el rey.

Bajo el pabellón que queda citado se había preparado un almuerzo suculento y delicado, que fué servido con la precisión y esmero de que goza fama la casa de los duques.

Mientras duró el almuerzo tocó admirablemente varias piezas escogidas. Las personas reales estuvieron, como siempre, sumamente complacientes con los que se honraron permaneciendo a su lado y disfrutando de la fiesta.

Asistieron a la misma, además de las damas antes citadas y del infante D. Antonio, los marqueses de Alcañices, de San Gregorio, de Campo Sagrado, de Najera, de Alventos, el duque de Serclaer, el ministro de Gracia y Justicia, los condes de Villapineda, de Bages, de Casal, el general Echagüe y los Sres. Esquivel, Romero, Caro, Valverde, Hoyos y algunos otros.

A la una prosiguió la cacería, asistiendo a la misma como espectadores la princesa, las infantas y varias señoritas. *Coto Quinto* ocupa una extensión de 2000 hectáreas próximamente, dividida en dehesas, tierras de cultivo y pinar. La principal riqueza consiste en la aceituna gorda que produce, la cual es de mucha estima. La mayor parte de dichos olivos están ingeridos en troncos de acebuches.

Es agradable y deliciosa la perspectiva que ofrece la quinta desde el punto llamado *Cerro-Gordo*, donde existe una casa rústica, desde cuya parte superior se abarcan dilatados horizontes. Cuéntase que desde dicho cerro vió San Fernando por vez primera a Sevilla, por ser aquel el punto donde acamparon sus conquistadores soldados.

Admirábase desde aquella eminencia, además de la capital, los pueblos de Moron, Paradas, Arahal, Carmona, Alcalá y Gandú. A las tres y media empezó a levantarse el animado campamento que formaban al rededor de la torre los músicos, criados, cocheros, vehículos y caballeros que se preparaban a regresar a la ciudad.

Los cazadores dieron por terminada la diversión a las cuatro. El número de piezas muertas fué de 130 próximamente. Anoche tuvo lugar en el lindo coliseo de San Fernando el beneficio del aplaudido tenor Sr. Sanz. Honróron con su presencia la función las personas reales, y llenaban las localidades las principales familias de Sevilla.

Púsose en escena *Catalina*, mereciendo su ejecución los aplausos del público. Este hizo salir a escena en distintas ocasiones al

beneficiado, a las señoritas Ruiz y Rodríguez y al Sr. Lolita.

El 20 llegarán a Aranjuez los condes de Paris.—*Mencheta*.

Hoy ha estado a despedirse del ministro y subsecretario de la Guerra, el general ingeniero Sr. Clavijo, nombrado subinspector del cuerpo en el distrito de Cataluña.

Ha salido de Granada para Menjíbar, con objeto de esperar la llegada de su majestad el rey y alteza real, el capitán general de aquel distrito.

El colegio de plateros de Córdoba tiene acordado ofrecer a la futura reina de España un aderezo de filigrana de plata, trabajo corlobés, que, como es sabido, ha alcanzado verdadera fama y es la admiración de los inteligentes. Este aderezo se compondrá de diadema, collar, alfiler, pulsera y pendientes, y el alfiler llevará el retrato de S. M., iluminado por el distinguido pintor don Rafael Romero, director de la escuela de Bellas artes. Para hacer el dibujo han sido nombrados los entendidos jóvenes D. Rafael Castellano, D. Manuel González Guevara, D. José Gutiérrez Ravé, D. Joaquín Blanco, D. Rafael González Ripoll y D. Rafael González Guevara.

Estamos seguros de que el colegio de plateros de Córdoba ha de hacer una obra digna de sus antecedentes, y que ha de aumentar su merecida reputación.

El *Productor Asturiano* ha publicado el día 5 del actual un notable número extraordinario, consagrado a la memoria del ilustre patriota D. Gaspar Melchor de Jovellanos.

Esta tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 7 (7 y 40 m.) Según los telegramas recibidos durante esta noche acerca del resultado de las elecciones municipales, resulta que en todas las grandes ciudades de Francia, la mayoría de los concejales elegidos pertenecen al partido republicano.

Roma, 7. El rey Victor Manuel ha caído enfermo. Los facultativos han declarado que padece una pleuresia.

Bucharest, 7. El ejército ruso continúa avanzando. Uno de sus cuerpos de ejército ha pasado el desfiladero de Schipka, que ha sido abandonado por los turcos.

Londres, 7. Se acaba de publicar una nueva carta del jefe del partido liberal de Inglaterra señor Gladstone, acerca de la cuestión de Oriente. En ella declara de nuevo que la situación actual no hace de ninguna manera necesaria la partición de Inglaterra en dicho asunto.—*Fabra*.

Roma, 7. Está designado el Sr. Nicotera para reemplazar al general Ciafini en la embajada de Paris.

Bucharest, 7. La plaza de Antivari se resiste con el mayor heroísmo contra las numerosas fuer-

XV.

LA INTRIGA.

En su duelo con Duciment, general de los reporteros, Cramoizán hirió a este en un brazo y añadió a esta estocada tres ó cuatro pinchazos a flor de piel en el pecho.

Al volver a su casa después del duelo, halló dos cartas. Traía una el timbre de Burdeos y la firmaba el capitán Henry. Su contenido se refería a un retrato que el *Malabar* había sufrido en su viaje, a causa de las averías que le había producido el abordaje de un vapor inglés, que se había ido sobre la fragata en el momento de zarpar esta. Estos detalles no tendrían ningún interés para el lector, si la carta no hubiera contenido un *post-scriptum* que reproducimos textualmente:

«Zarpo mañana al salir del sol. Ayer me vi obligado a desembarcar a Barraca. Este desgraciado, que tengo haya perdido la cabeza, se arrojó al agua desde lo alto del buprés, después de haberse atado al curjel la mitad de la batería de cocina. Felizmente, al precipitarse al agua se le engancharon las piernas en el cordaje y quedóse en el aire, casi en la superficie del río, el tiempo bastante para que le pudiéramos salvar. Le he enviado a Burdeos, habiendo recomendado que le vigilen.»

«Pobre Barraca! —murmuró Cramoizán.— Veamos ahora la otra carta, la letra es de mujer, a lo que parece.»

Y rompió el sobre.

«De Alinal! Es una carta de Alinal! —esclamó.»

Y sin tomarse el trabajo de ver lo que decía, besó repetidas veces el bienaventurado papel. Cramoizán se contaba aun entre los que creen que no hay por qué avergonzarse, en materia de amor, de dejarse llevar del primer impulso, que casi siempre es el mejor; así es que cubrió de besos aquella carta, sin preocuparse de si esto era de bueno ó de mal gusto. Después de estas muestras de efusión sin rival, concluyó por donde hubiera debido empezar, es decir, leyó la misiva, que estaba concebida en los siguientes términos:

«Amigo mío: Voy a poner su cariño de Vd. a rude prueba. ¿Quiere Vd. obedecerme? Esta es la primera vez que se lo ruego. ¿Si, verdad? Pues bien: le agradeceré a Vd. en el alma que no venga mañana a casa. No se trata de un capricho. Supongo que me cree Vd. bastante formal para no tenerlos. En estos días cumple un aniversario doloroso para mí, y quisiera pasarlos sola con mi hermano enfermo y mi pobre madre.»

«Espero a Vd. desde el jueves por la mañana, amigo mío. No me quiera Vd. mal por eso y créame Vd. por completo.»

«Suya,»

«ALINA.»

Esta carta sorprendió algo a Cramoizán y le pareció muy singular por su forma. Sin embargo, era posible, y como Santiago no conocía la letra de la señorita Tourseulles, vióse obligado a creer que sería suya. Además, lo que ella le pedía era muy sencillo. Santiago había pensado ir a verla aquel mismo día; pero se conformó ante el hecho de un deseo tan claramente manifestado.

«¡Bueno! —dijo.— voy a aburrirme deliciosamente todo el día. Es extraño que ayer no me dijera nada de ese aniversario.»

Y quedóse un momento meditabundo.

«¿Y si esta carta no fuese de Alinal? —pensó.— ¡Bah! ¿de quién iba a ser, si no? Vamos, vamos, señor de Cramoizán, preciso es que sepa usted dominarse durante dos días.»

De nuevo interrumpió el hilo de su pensamiento, y repuso:

«¡El jueves! —Díjase que lo ha hecho adrede! Precisamente es el día de mi duelo con ese bribon de Maguiche, y no podré ver a Alinal hasta por la noche.»

Ya habrá adivinado el lector que aquella carta no era de Alinal. Era consecuencia de un plan concebido por Celeste Montgaillard. Amapola había iniciado y asociado a Peyretorte a su odiosa maquinación, y este alegróse infinito de poder desempeñar en ella un papel. Según su promesa, debía ver a Alinal en aquel día y preguntarla qué decisión había tomado a propósito de la proposición que la había hecho. Se presentó, pues, en la calle de Bellefonds, y se halló a solas con la joven. La expresión a solas no es completamente exacta, pues la señora Tourseulles, siempre dormida, estaba aun en la butaca y parecía asistir a la entrevista.

«Señorita, —dijo Peyretorte,— supongo que adivinará Vd. a qué he venido. He necesitado mucha fuerza de voluntad para dominar la impaciencia que me devoraba, y usted menos que nadie puede dudar de la ansiedad con que vengo a conocer mi destino.»

«Caballero, si mal no comprendo el sobrado oscuro lenguaje de Vd., viene Vd. a buscar respuesta a la proposición que me hizo Vd. anteyar.»

«Si, señorita, y supongo que mis palabras no le parecerán a Vd. ahora ni oscuras ni ambiguas.»

«Pues bien, caballero, yo también seré clara. Mi respuesta es esta: Me honra infinito la atención con que me ha distinguido

Vd.; su petición me ha conmovido en alto grado...»

«Pero... —la interrumpió Peyretorte que adivinó la segunda parte de la frase,— ¿pero no la acepta Vd.?»

«Eso es, caballero. El banquero no pudo dominar un gesto de contrariedad. La vista de aquella tan encantadora joven acababa de reavivar el fuego de su pasión con más fuerza, y aquel desaire lo apagaba duramente. Así es que se mordió los labios.»

«Respetando esa decisión de Vd., señorita, —dijo,— no puedo menos de decirle que no le es a Vd. lícito quitarme toda esperanza, así, con una sola palabra, y si menos debe tener Vd. la caridad de decirme en qué razones funda Vd. la negativa que acaba de darme.»

«Mas de una hay, caballero, —respondió Alinal.— En primer lugar, la de que no me creo digna del honor con que quiere Vd. distinguirme.»

«Es Vd. demasiado modesta, —dijo irónicamente Peyretorte.»

«Además, temo no poder amar a Vd. tal como se merece.»

«Suplico a Vd., señorita, que no se burle de mí, —dijo el banquero.»

«Y finalmente, no ha cumplido Vd. la palabra que me dió y me creo desligada de gratitud de ningún género.»

«¿Qué palabra es esa?»

«No me prometió Vd. impedir, al menos hasta el momento en que diera a Vd. una respuesta, todo procedimiento que contra mi hermano se intentara?»

«Si, señorita; pero he cumplido mi promesa.»

«Ahora es Vd. quien se burla, caballero. Tan no la ha cumplido Vd., —dijo Alinal levantándose, como indicando que daba por terminada la entrevista,— que ayer, mañana vinieron a prenderle.»

«¿Está preso?»

«Tal vez esta noche habrá muerto, caballero. La justicia ha sido más compasiva para con él y para conmigo de lo que Vd. lo ha sido, y eso que Vd. se mostraba tan desecoso de verme útil.»

Alinal, al pronunciar estas palabras, hizo un gesto de desden que la sentaba admirablemente. El esfuerzo que había hecho para responder en este tono la prestó animación; sus ojos brillaban de cólera y al mismo tiempo por algo de fiebre. Mirábase Peyretorte real y sinceramente maravillado. Cada vez que la veía hallábase más hechicera, más seductora, más adorable; y su amor crecía a medida que los acontecimientos, que sus hechos y que la repulsió que inspiraba a Alinal, le alejaban de la joven. Es-

taba turbado hasta lo más profundo de su ser.

El modo como le despedía la señorita Tourseulles, pues era realmente una despedida en buenas formas lo que acababa de decir a Peyretorte, produjo a este, bajo el impulso de los sentimientos que le dominaban, un verdadero acceso de rabia.

Acordóse entonces de lo que Amapola había imaginado, y no titubeó en lanzarse por la senda que le había indicado la miserable cortesana.

«Señorita, —dijo,— no sabe Vd. cuánto me hiere la respuesta que acaba Vd. de darme. Ayer vi a todos los acreedores de su hermano de Vd., excepto uno.»

«Sin duda alguna, ese es el que debiera usted haber visitado, —respondió Alinal.»

«Especto al señor de Cramoizán.»

«Entonces, caballero, permítame Vd. que le diga que ampocho ha visto a los demás; porque precisamente no ha sido a petición del señor de Cramoizán por lo que se ha dictado un auto de prisión contra Leon.»

«¿Qué sabe Vd. de eso?»

«¿Cómo, caballero! —esclamó Alinal, que clavó tal mirada en el rentista que este se quedó desconcertado por un momento.»

«Mire Vd., señorita, permítame Vd. que le diga cuanto pienso —repuso el banquero.— Si no tengo la dicha de agradar a Vd., es seguramente porque ama Vd. a otro.»

«Es Vd. perspicaz, caballero, —respondió Alinal con apagada sonrisa.»

«Y ese otro es el señor de Cramoizán, —gritó Peyretorte.»

«Me ahorra Vd. el trabajo de noticiárselo, caballero.»

Esta sangre fría y este tono burlesco enfurecían interiormente de tal modo al banquero, que a duras penas podía contenerse, y el cual además, a pesar de su brutalidad, que había espantado a cuantas mujeres había hallado en su camino, sentíase dominado completamente por aquella niña enferma; y como con frecuencia sucede a esa clase de hombres, que no dejan de ser malos sino cuando son maltratados, tenía irresistibles impulsos de arrojarle a los pies de Alinal. Sin embargo, pudo en él más la cólera, y respondió:

«Ese caballero debe ser muy rico y muy amable.»

«Rico, no sé si lo es; amable, es posible. Lo esencial es que yo le amo, y sobre todo que me ama él.»

«Se lo ha dicho a Vd.?»

«Señor Peyretorte, —dijo la joven con voz clara y algo seca,— soy la prometida del señor de Cramoizán, y tengo el honor de participar a Vd. que él sabrá defenderme de aquellos que intenten faltarme al respeto.»

Las rusas que la cercan: los turcos se hallan animados del mejor espíritu y decididos a defenderse a todo trance.

Londres, 7.
No existen por ahora probabilidades de que llegue a pactarse un armisticio; esto no se negociará, según se cree, hasta la apertura del Parlamento.

París, 7.
Se han verificado las elecciones municipales en medio de la mayor indiferencia por parte de los republicanos avanzados.—*Centro telegrafico.*

Hoy terminan los ejercicios de oposición a la plaza de secretario, vacante en la sala primera del tribunal Supremo. Hace días no concurre a ellos el magistrado Sr. Diaz de Rueda, que desde fin del año anterior viene sufriendo un fuerte catarro.

Los primeros nombres de la fabricación industrial de Cataluña se hallan ya inscritos para contribuir al regalo de boda de la futura reina de España.

El ingeniero industrial D. Alvaro de la Gándara, director que fué del departamento de industria en la exposición de Filadelfia, ha aceptado el honorífico encargo de pasar desde Barcelona a Madrid para ocuparse en la exposición del regalo de boda, auxiliándole algunos de los conocidos artistas que tuvieron a su cargo la brillante instalación de los productos españoles en el certamen de los Estados Unidos de América.

Mañana a las diez de la noche, según hemos anunciado, se reunirán en el palacio de la Presidencia los diputados que apoyan la política del gobierno.

Ha sido nombrada para formar parte de la junta auxiliar del gobierno en los asuntos de beneficencia, la excelentísima señora doña Angela Beruete de Muguiró.

Diez y ocho farmacéuticos se presentan a oposiciones para la plaza vacante en el hospital de la Princesa.

Esta semana comenzarán de nuevo las conferencias públicas en la Institución libre de enseñanza.

En la próxima exposición de pinturas tendrán ocasión de ver los aficionados la escultura de Oms *El primer paso*, hecha en mármol, y un grupo admirable y varias figuras de Fantardini.

Nos dicen que una numerosa comisión de contadores de las diputaciones provinciales se dispone a pasar a Madrid, con el propósito de felicitar a su majestad el rey con motivo de su enlace.

Hoy han llegado a Madrid el gobernador civil conde de Heredia-Spínola y el marqués de Salamanca.

Se ha constituido nuevamente el círculo Constitucional de Valencia, habiéndose inscrito en los primeros días más de 200 socios. Han sido nombrados: presidente el conde de Soto-Ameno, y vicepresidente D. Trinitario Ruiz Capdepon.

Seguen con grande actividad las obras de esplanación del ferro-carril de Seigüa a Barbastro, y se cree que la terminación de todos los trabajos podrá llevarse a cabo en el presente año. Mucho ganarán con ello los pueblos de la comarca, cuyas comunicaciones se facilitarán ganando también bastante la cotización de sus ricos productos agrícolas.

Esta tarde recibimos de nuestro servicio particular el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Cádiz, 7 (12 40 tarde).
El secretario de este gobierno civil, acompañado del jefe de orden público, ha descubierto en el hospital militar en la madrugada de hoy, un contrabando de tabaco de bastante consideración.

Las rentas de aduanas en Málaga han tenido en el mes de diciembre último un aumento, comparadas con igual mes del año anterior, de 2997 pesetas, y la de tabacos de 2000 pesetas.

De Logroño nos dicen que a dos leguas de aquella capital, y en la carretera de Calahorra, se cometió el día 4 un crimen horrendo. Después de haber sido asesinados, para robarles, un quinillero y su esposa, cuando regresaban a Logroño para surtir de los efectos propios de su comercio, los criminales prendieron fuego al cadáver de la infeliz mujer, que la guardia civil encontró carbonizado.

Los criminales no han sido habidos.

En la conferencia agrícola celebrada el domingo último, fue muy aplaudido el ingeniero agrónomo D. Eugenio Prieto, que disertó sobre el tema: «Alternativa de cosechas y ventajosa é inconvenientes de los barbechos».

Dentro de dos ó tres días volverá a encargarse del despacho de los asuntos de la capitania general de este distrito, el brigadier Ahumada.

Ayer firmó el capitán general de este distrito, en conformidad con el fallo del codejo de guerra de oficiales generales celebrado para ver la causa contra el brigadier Arbelache, y por la que se le condena a dos meses de castillo.

Dentro de breves días llegará a Madrid en uso de licencia el capitán general de Galicia general Enriquez.

Probablemente pasado mañana volverá a aparecer nuestro colega el *Pueblo español*.

El ministro de Cultos francés, se-

ñor Bordoux, ha recordado a los obispos de las diócesis del país vecino el cumplimiento de una disposición vigente, encargando que eleven oraciones al cielo para que proteja los trabajos de la asamblea. Los jefes militares y los prefectos asistirán a estas ceremonias.

Mañana llegará a Madrid el gobernador civil de Santander.

El presidente de la diputación provincial de Santander se ha encargado hoy del gobierno civil.

Se ha verificado en Santiago la ofrenda anual que hacen al apóstol los reyes de España. El presidente del ayuntamiento, en nombre de S. M., entregó 500 ducados de plata (3272 rs.) y dirigió una invocación al Santo apóstol pidiendo amparo y protección para la patria, el rey, la princesa de Asturias, la familia real y la santidad de Pro IX.

Hoy se han reunido al gobernador civil de esta provincia los planos del arquitecto D. Eduardo Adaro para la nueva cárcel de mujeres, que se edificará probablemente en la Moncloa.

Nos escriben de Valencia que el ayuntamiento ha cambiado los nombres de 96 calles, sustituyendo los antiguos con otros históricos de reyes, poetas, guerrilleros y políticos. Y dicen que no es floja la confusión que el cambio ha producido entre muchas gentes.

Mañana martes 8, tendrá lugar en el teatro de la Comedia la primera representación de la nueva comedia en dos actos y en verso, de un aplaudido autor, titulada *Para una coqueta un viejo*.

La elaboración del famoso aguardiente denominado de *Ofen* es un secreto que solo poseen sus exclusivos fabricantes Pedro Morales y C.ª Casa en Málaga. Fabrica en Ojeas.

El Sr. Faber, inventor de un aparato fonético, con el cual se imita perfectamente la voz humana, aparato que constituye hoy una gran curiosidad científica de que se han ocupado los periódicos extranjeros, ha llegado a Madrid y va a dar cuatro funciones en el teatro del Sr. Rivas, empezando el sábado próximo. Llamamos la atención del público acerca de estas funciones.

La sección parroquial de beneficencia de San Pedro ha dispuesto para el día 11 una función en el teatro de la Comedia, a beneficio de los pobres, a la cual serán invitadas S. M. el rey y la princesa de Asturias.

Mañana, a las ocho y media en punto de la noche, celebra reunión ordinaria la sociedad geográfica. El Sr. D. José Villamil y Castro dará una conferencia sobre *Geografía histórica de Galicia*.

Terminando ayer a funciones de Pascuas en el teatro de Apolo, la empresa de este teatro ha el pte. que desde hoy lunes empiecen a regir los precios anteriores a saber: Pablos plateas y entresuelos, sin entradas, 60 rs.; id. principales, 8 y 10, según el día; id. proscenios subterráneos, 0 y 10; id. principales de id., 60; id. de niños de id., 30; butaca con entrada, 12 rs.; del número de galería de plateas, 7 99 cent.; asientos de id., 6; butacas de balcón, 7 99 cent.; delanteras de anfiteatro principal, 6; asientos de id., 3; delanteras de id. a alta, 5; Asientos de id. con entrada y entradas de abono, 4 rs.

BOLSA.—COT. OFIC. 7 DE ENERO.

Fondos públicos.	Ultimos precios.	Movimiento.
		Alza. Baja.
3 por 100 interior.	12-65	
—Fin de mes....	00-00	
—Fin próximo....	00-00	
3 por 100 exterior	00-00	
Amble. interior.	26-30	0-70
Idem exterior....	00-00	
Billetes hipot....	101-00	0-75
Bonos del Tesoro.	69-50	0-40
Obl. Banco y T....	85-50	
Obl. de ferro-car.	23-70	0-05
Londres 90 d. fch.	48-35	
Paris 8 d. vista...	5-02	
Banco de España.	210-75	0-75

NO OFICIAL.

DESCUENTOS.—Cupones 5 venc. 72'10.—Id. 1.º de julio 67'00.—Id. 1.º de enero de 1878, 67'00.—Exterior convenidos 62'00.—Id. 5 venc. 70.—Id. 30 de junio de 1877 65'00.—Id. 31 de dicbre. de 1877 65.—Carpetas 10'50.

A LAS CUATRO.—3 por 100 al contado 12-575.—Fin de mes 12-575.—Fin próximo 12-60.—Sostenido.—R.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 7 DE ENERO.

En la madrugada de hoy se perpetró un robo en la taberna, núm. 15 de la calle del Meson de Paredes, consistente en 6000 rs. en metálico, 1600 en papel del Estado, dos pañuelos de crespon, un par de pendientes de coral, tres sortijas de oro, un medallón del mismo metal y varias prendas de vestir.

Cuando volvieron los dueños de la habitación, hallaron la puerta de esta fracturada y lo mismo las cerraduras de todos los muebles, los cuales estaban en completo desorden.

Los ladrones no han sido habidos, y el juzgado ha estado practicando hoy el correspondiente sumario.

Hoy ha sido capturada por la autoridad, en la estación del Norte, una mujer que según parece había robado tres mil reales hace cinco días, en la taberna núm. 26 de la calle de San Marcos.

Leemos en nuestro colega las *Provincias de Valencia*:

«La junta de gobierno de la sociedad de Agricultura, creyendo de gran interés para la producción que se envíe a la manifestación nacional, con motivo del regalo de la boda real, los productos de nuestras industrias agrícolas, acordó ayer ponerlo en conocimiento de todos

los agricultores, por si querían enviar objetos. Para facilitar su remisión, y de acuerdo con lo que han hecho las sociedades institutos catalanes, se ha abierto un depósito en el local de la sociedad para recibir los objetos de las personas que no quieren enviarlos directamente. Sabemos de muchos cosecheros que enviarán vinos, aceites, conservar y otros productos, dignos de que en Madrid se les aprecie mejor, y se les consuma en mayor cantidad.»

El inspector y los maestros y maestras de las escuelas públicas de Córdoba, en justo agradecimiento por la honra que S. M. les dispensó durante su permanencia en aquella capital distribuyendo a sus alumnos los premios que les habían sido otorgados, han resuelto hacer un regalo a la futura reina de España, la infanta doña Mercedes, que consistirá en dos magníficos pañuelos, primorosamente bordados bajo la dirección y por mano de las maestras, ambos colocados en una caja de gran valor. El deseo de los profesores es que los régios consortes los usen si gustan en el acto de las velaciones.

A la una de hoy se han reunido en el ministerio de Fomento, bajo la presidencia del Sr. Cárdenas, los individuos que presentan obras para la exposición de Bellas artes, para elegir jurado.

Han alcanzado votos varios distinguidos pintores, pero han obtenido mayoría para la sección de pintura los señores Dominguez, Melida, Aznar y Haes; para la de escultura los Sres. Suñel, Duque, Torrás y Esquivel, y para la de arquitectura los Sres. Cabello, Ayuso y Jareño.

Hoy se han reunido las comisiones del ayuntamiento, de la diputación provincial, de la dirección de Caballería y de la grandeza, para acordar de una manera definitiva cuántos caballeros han de apadrinar para las fiestas reales.

Segun nuestras noticias, los agraciados serán dos por el ayuntamiento, dos por la diputación, uno por la dirección y tres por la grandeza de España.

Cada uno de los caballeros, cuyos nombres no podemos dar a conocer todavía, estará acompañado en la lidia de tres espadas de los de más nota, para que estén al quite en caso necesario.

Antes de que se verifiquen las corridas reales, los caballeros en plaza se adiestrarán, según nuestras noticias, matando vacas bravas emboladas.

A las cinco de la tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

París, 7 (12 5 tarde)
Se han recibido mas detalles sobre el resultado general de las elecciones municipales celebradas ayer en toda Francia.

El conjunto de todas ellas resulta muy favorable al partido republicano.

En la mayor parte de las grandes ciudades ha triunfado la candidatura completa presentada por los republicanos.

No se tienen noticias de mas de órdenes que los ocurridos en Courthozoy, departamento de Vucluse, donde resultó un herido.

En París, los republicanos han triunfado en 73 elecciones de concejales y los conservadores en cuatro, siendo tres el número de los empates.

Relativamente a las elecciones anteriores, los republicanos han ganado cuatro puestos mas en las elecciones municipales de París.

Londres, 7.
Mañana llegará a esta capital el ex-gran visir del sultan, Midhat-baja.—*Fabra.*

El consejo de ministros celebrado hoy, se ha ocupado casi exclusivamente del presupuesto del ministerio de Fomento, en el cual se introducen grandes economías, compatibles con el servicio.

Parece que el señor ministro de Hacienda se propone reunir a sus compañeros de gabinete, con objeto de que se estudien los presupuestos, para introducir en ellos las economías que puedan hacerse.

Muchos diputados de la mayoría ausentes han anunciado hoy a sus amigos que estarán mañana en Madrid.

Por el ministerio de Hacienda se han firmado hoy los siguientes nombramientos:—Administrador de la fábrica de tabacos de Gijón D. Ramon llanes Pidal.—Oficial 3.º del Negociado de Contribuciones de Teruel D. Claudio Lopez Arduete.

—Oficial quinto del negociado de Contribuciones de Valladolid, D. Manuel Escobar Allaga.

—Oficial tercero del negociado de Rentas de Tarragona D. Juan Muñoz y Lopez.

—Interventor de las salinas de Torre vieja D. Domingo Valcárcel.

—Oficial quinto de la dirección de la Deuda, D. Eduardo Caro.

—Oficial quinto de la intervención de Orense, D. Augusto Feito.

—Oficial cuarto de la intervención de Valladolid, D. Rafael Gomez Matos.

—Oficial segundo de la intervención de Toledo, D. José Torrecilla, y de la de Burgos, D. Francisco Urisa.

—Y oficial segundo del negociado de contribuciones de Guadalajara, D. Leon Salcedo.

Debemos advertir que en la real orden que publicó la *Gaceta* sobre el expediente formado a propósito de lo ocurrido con el ayuntamiento de Santander, el gobierno aceptó las conclusiones del consejo de Estado, pero no los «considerandos».

Esta mañana a las doce fué hallado en el Retiro el cadáver de un caballero, y cerca de él varias tarjetas con el nombre S. P., y una pistola. Por este indi-

cio se presume que el desgraciado haya puesto voluntariamente término a su vida. El juzgado de primera instancia del Congreso empezó a instruir las oportunas diligencias en averiguación del hecho.

Entre muchos diputados cuya influencia es notoria en la mayoría del Congreso, hay, según parece, perfecto acuerdo para la reelección de la mesa de la última legislatura, compuesta de los Sres.: Posada Herrera, presidente; Aurioles Gisbert, Danvila y Escobar, vicepresidentes.

En los secretarios parece que habrá algún cambio.

Hoy han continuado las pruebas del teléfono de Madrid a Alcázar de San Juan, con un desarrollo del alambre en distancia de 176 kilómetros.

La voz se oyó distinta y clara, con la misma intensidad del sonido que en las pruebas hechas hasta Arenjuez.

Esta tarde ha celebrado sesión el ayuntamiento bajo la presidencia del a calde primero señor marqués de Torneros.

Se dió cuenta por el secretario de dos comunicaciones del gobernador civil, u a relativa a presupuestos y otra interresando la elección de cuatro concejales para formar en unión del alcalde, la comisión permanente electoral.

Entrándose en la orden del día se aprobaron varios dictámenes presentados por las comisiones respectivas, entre ellos uno relativo a la acción de escue-as y otro sobre que hubo larguísima discusión, proponiendo que se abstengan los comisarios de hacer gastos sin autorización del ayuntamiento, de más de la dozava parte del presupuesto.

A las seis continuaba la sesión.

Se nota ya grande animación y afluencia de forasteros con motivo de las fiestas reales.

Entre los extranjeros con cuya asistencia se cuenta seguramente, están los corresponsales de la mayor parte de los periódicos más importantes de Europa, entre ellos Betyroy y Bloortz, baron de Kr mp, de la *Gaceta de Berlín*; el doctor Bordet, de la *Revue*; dibujantes de la *Illustracion inglesa*, el *Moniteur*, de París, y la *Gaceta ilustrada* de Berlín.

Para el duque de Audifret Pasquier, embajador extraordinario de Francia están preparándose habitaciones en el hotel de la Paix.

Los periódicos constitucionales, debidamente autorizados, declararán mañana que sus amigos no discutirán ni votarán al Sr. Posada Herrera para la presidencia de la Cámara, a cuya candidatura la misma significación de ministerialismo que hubiera tenido la del Sr. Aya a si el gobierno le hubiera presentado, como se había dicho.

Hoy han llegado a Madrid dos diputados y senadores señores general Rey, conde de la Encina, Perez Alos, Sanchez de Leon, Rute (D. Luis) procedente de París, y el marqués de Valdeherrazo.

De mañana a pasado deben llegar a esta corte los señores D. Alejandro Pidal, D. Alejandro Mon, el marqués de Castañarga y el marqués de Campo Sagrado.

La empresa del periódico de educación y labores, la *Guirnalda*, ha dedicado un pliego de dibujos y bordados a cifras, escudos y retratos de S. M. el rey y de la infanta Mercedes. Este pliego iluminado y convenientemente presentado, figurará en el *Regalo de boda* de la industria y del trabajo nacional.

A última hora recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Cádiz, 7.
Ha sido fallada por el consejo de guerra la causa instruida a los secuestradores de Aurioles. Tres han sido los condenados en rebeldía, a la pena capital. Otro reo presente ha sido condenado a cadena perpetua; otro a 20 años de presidio y los restantes a diferentes penas.

Rota, 7.
En estas aguas ha sido aprehendido un falucho con fardos de tabaco y tres individuos, por la escampavía «Chispa.»

Las cátedras del Ateneo en la semana próxima, serán las siguientes:
Lunes, de 8 a 9, D. Vicente Campini, lengua italiana; martes, de 8 a 9, el Sr. John Shaw, lengua inglesa, de 9 a 10, D. Antonio Bravo y Tudela, estudios sobre la elocuencia en la antigüedad; miércoles, de 9 a 10, D. Juan Vilanova, geología agrícola; jueves, de 8 a 9, D. Aureliano Maestro de San Juan, aplicaciones del microscopio; viernes, D. Luis Vidart, organización del ejército alemán.

Se halla en prensa la colección de poesías y artículos literarios, original de los señores Fanjurjo Lopez y Arechavala, que con el título de *Idées*, y formando un bultado volumen, publicará la casa editorial de J. Cayetano Conde.

El sábado 12 del actual de nuevo a dos de la madrugada, inaugurará sus bailes en los salones de Capellanes la nueva sociedad francesa titulada *La Parisien Valentin*.

A consecuencia de ascender ya a cerca de mil quinientos el número de jornaleros que se hallan trabajando en las obras del hipódromo, se ha acordado no admitir mas, en virtud de hallarse tambien ocupados en dichos trabajos soldados de ingenieros y penados.

ALMANAQUE.
SANTOS DE MAÑANA.—San Luciano, mártir.

—Temperatura máxima de ayer, 9'1 grados; mínima, 8'2.

—Ayer llovió en Madrid, Avila, Logroño, Pamplona, Segovia, Soria y Vitoria.

CULTOS.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de la Visitación de Nuestra Señora (plazuela de las Salinas), donde continúa un triduo al Niño Jesús; a las diez habrá misa solemne y por la tarde, a las tres, estación, rosario, sermón que predicará D. Joaquín Carrion, terminando con la reserva, villancicos y adoración del Santo Niño.

En la iglesia de San Antonio de los Portugueses habrá misa cantada con manifiesto, a las diez, en obsequio de su glorioso titular.

Vista de la Corte de María: Nuestra Señora de la Concepción en San Pedro, en San Marcos, ó en Monserrat, la Medalla Milagrosa en San Ginés, ó la de la Misericordia en San Sebastian.

CHARADA.

Tengo un prima tres que a vientos no hay animal que le escuda, y tiene sacarlo un todo a reñir con el que quiera. Solución a la anterior: CABELLO.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

TEATRO REAL.—8.—F. 63 de abono.—T. impar.—L. Africana.

ESPAÑOL.—8 1/2.—T. 1.º impar.—Los polvos de la madre Celestina.
ZARZUELA.—8 1/2.—T. 3.º par.—Catalina.
APOLO (compañía Arderius).—8 1/2.—T. par.—La Clave.—El Empresario de Valdemorillo.

COMEDIA.—8 1/2.—T. 2.º.—Almuerzos y comidas.—Para una coqueta un viejo.—Echar la llave.—Baile.

VARIEDADES.—8 1/2.—Que viene mi mujer.—Mas vale maña que fuerza.—De incognito.

ALHAMBRA.—8 1/2.—T. 3.º.—Rascar carpintero.—La resurrección de Lázaro.—Un tigre de Bengala.

NOVEDADES.—8 1/2.—Robo doméstico.—D. Alvin.—Guillermo Tell.—Miss Leona Daré.—Mr. Casabaci.—El secreto en el espejo.

MARTIN.—8.—Un enfermo por amor de Dios.—La Virgen de Torrijano.—Las modistas del entresuelo.—Por un descuido.—Baile.

ESLAVA.—8.—Los pendientes de coral.—Lo que no debe perderse.—Levántate muertos.

INFANTIL.—7.—El mundo nuevo.—Lo de arriba abajo ó lo de abajo arriba.—Un rey y un ranchero.—Guerra sin cuartel.—El mundo cómico.—Baile.

CIRCO DE PRICE.—8 1/2.—Gran exposición de fieras.—Perrus, monos y cabras amaestradas.

SALON DEL PRADO.—Exposición de flores de Mr. Bidel.—Dos grandes funciones a las tres y media y a las ocho y media.

GRAN BELLEN Y NACIMIENTO (Prociados, 56).—De 8 a 10 los días de trabajo y de 9 a 10 los días de fiesta.

FIGURAS DE CERAS.—Calle de Alcalá, núm. 15.—Entrada, 3 rs.

EL RAMILLETE.—(Platería de Martínez).—Gran solemnidad de baile de 10 de la noche a la madrugada.

CORREO DE LA NOCHE

Querido Jerónimo: Mañana necesito verte.—A. C.

BANCO DE ESPAÑA.

Habiéndose realizado de las oficinas de la dirección de la Deuda los intereses del segundo semestre del año próximo pasado correspondientes a los valores que abajo se expresan, depositados en este establecimiento, se avisó a los interesados que pueden presentarse a percibirlos en los días del mes actual que se determinan a continuación, previa exhibición de los resguardos respectivos.

Día 8. Todos los resguardos pertenecientes a acciones de carreteras de julio.—Obligaciones del Estado por subvenciones al ferro-carril de Alar a Santander.—Acciones de obras públicas.—Inscripciones nominativas de renta perpetua al 3 por 100 interior.

Día 9. Títulos de renta perpetua al 3 por 100 interior, resguardos de depósitos núm. 0 a 1 al 63900.

Día 10. Idem. id. id. números 60301 al 90300.

Día 11. Idem. id. id. números 90301 al 99700.

Día 12. Idem. id. id. números 99701 al 106000.

Día 14. Obligaciones generales del Estado por subvenciones a ferro-carriles resguardos de depósitos, núms. 1 al 73100.

Día 15. Idem. id. id. números 73101 al 95000.

Día 16. Idem. id. id. números 95001 al 106200.

Día 17. Deuda amortizable al 2 por 100. Desde el siguiente día 18 en adelante, se satisfarán indistintamente los intereses de todas las clases de rentas.

Madrid, 7 de enero de 1878.—El secretario, Manuel Ciudad.



EL DOCTOR

D. JOSE RAFAEL ECHA VARRIA

Y COMPTI

ha fallecido en la tarde de hoy.

E. P. D.

Su viuda doña Martina Cerezo de Echavarría; sus hermanos, sobrinos y demas parientes

Suplican a sus amigos se sirvan tenerle presente en sus oraciones y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana 8, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, Monterá, 5, segundo, al cementerio de la sacramental de San Lorenzo y San José, en lo que recibirán favor.

El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche.

